
 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

Ata da reunião do Conselho Fiscal do Club Athletico Paulistano realizada em 25 de 
abril de 2023, convocada nos termos do artigo 99 do Estatuto Social pelo seu 
presidente Sr. Rogério Borges de Castro com a seguinte ordem do dia: 
 

1 - Leitura e discussão sobre o relatório da prestação de contas do          

mês de março/2023; 

2 - Outros assuntos. 

                                                                                                                                                
Compareceram na reunião os Srs. Conselheiros, Rogério Borges de Castro, Luiz 
Henrique Tibiriçá Ramos, Reynaldo Smith de Vasconcellos Neto, José Alberto Soler 
Bezerra, Paulo Roberto Chiaparini. Estavam presentes os funcionários do Clube: 
Roberto Suzuki e Ana Paula Oliveira Marques. 
 
Deu-se início à reunião pelo senhor Roberto Suzuki, explicando aos senhores 
conselheiros as variações no resultado geral em março, demonstrado o resultado 
operacional e não operacional consolidado. Explicado aos senhores conselheiros 
as principais variações nas receitas operacionais que ficaram R$ 2.040K acima do 
orçado onde as principais variações foram no grupo de outras receitas que ficou 
R$ 616K acima do orçado (R$588K trabalho voluntário jan. a mar); receitas com 
venda de produtos que ficaram R$ 524K acima do orçado (R$ 316K Expresso e 
R$ 183K Bar da piscina); receitas com atividades R$554K acima do orçado 
(R$ 122K recanto, R$133K personal, R$180K outros cursos, R$85K ingressos); 
receitas com manutenção e investimentos que ficaram R$ 324K acima do orçado 
(R$146K frequência temporária, R$133K contribuição social, R$ 88K convidados).  
 
Os senhores conselheiros questionaram sobre a variação da contribuição social, foi 
explicado pelo senhor Roberto Suzuki que essa variação do orçado para o 
realizado ocorre em função das mudanças que podem ocorrer no mês das 
quantidades dos remidos e nas contribuições familiares. Foi explicado sobre o 
lançamento do trabalho voluntário que a partir do mês de abril os lançamentos 
serão mensais, e foi relembrado o fato de que o valor não tinha sido incluído no 
orçamento porque o clube estava baseando-se em uma opinião do departamento 
jurídico do Sindiclube.  
 
As despesas operacionais ficaram R$ 1.470 mil acima do orçado as principais 
variações foram em: serviço de terceiros R$ 888K acima do orçado (R$588K 
trabalho voluntário de jan. a mar.), produtos de bares R$ 599K acima do orçado 
(que acompanhou o aumento nas receitas das vendas), materiais diversos R$151K 
acima do orçado (R$ 60K utensílios de B&R (expresso), R$ 49K uniformes, R$ 70K 
material de limpeza e manutenção); outros R$178K acima do orçado (R$180K 
provisões). 
 
O resultado não operacional ficou R$ 4.652K acima do orçado sendo que as 



 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

receitas do grupo Demais Receitas para Manut. e Invest. ficaram R$ 4.525K  acima 
do orçado (taxas de admissão: 5 taxas 100% e 22 taxas artigo 6º) e as receitas 
financeiras ficaram R$ 125K acima do orçado (rendimento das aplicações 
financeiras).  
 
Demonstrado o quadro por diretoria mensal e acumulado, explicando as principais 
variações em cada diretoria. Apresentado o resultado de bares mensal e 
acumulado. Foi questionado pelos senhores conselheiros sobre as contratações de 
bares, se elas já finalizaram, e foi explicado pelo senhor Roberto Suzuki que houve 
mudança na programação de abertura do bar natural do Cap, que será priorizado a 
abertura do bar do sushi, e que a programação de abertura do novo bar natural do 
Cap está prevista para o final do ano.  
 
Demonstrado que o resultado em março/23 fechou com um superávit de R$ 6.369 
mil antes dos efeitos com depreciação, sendo superior em R$ 5.223 mil quando 
comparado ao orçado para o mesmo período. Após os efeitos da depreciação, o 
resultado de março apresenta um superávit de R$ 5.433 mil.  
 
Em março o headcount orçado foi 1.042 em comparação ao headcount realizado 
de 975 colaboradores.  
 
Examinou-se o balanço e o fluxo de caixa, no qual foram apresentadas as entradas 
e saídas, onde se nota que as disponibilidades financeiras em caixa e bancos 
mantém-se com saldo muito positivo e satisfatório. Em março os recursos 
disponíveis do clube totalizaram R$ 41.387 mil, e os recursos oriundos de Projetos 
Incentivados totalizam R$ 5.118 mil. 

Por fim, passou-se para os indicadores operacionais como frequência, 
estacionamento, percentual de frequência no restaurante, consumo de água, luz, 
inadimplência, patrocínio e demonstrado o quadro de obras.  

Questionado pelos senhores conselheiros sobre as obras que estão em processo 
de finalização, demonstrado pelo Senhor Roberto Suzuki o quadro detalhado das 
obras. 

Demonstrado o quadro do recanto infantil e do basquete.  

Os senhores conselheiros questionaram na reunião do conselho fiscal sobre o 
andamento do processo do IPTU, solicitaram um status atualizado do processo dos 
casos.   

Concluiu-se assim a reunião de apresentação das demonstrações de março de 
2023 sendo aprovadas as contas do referido mês.  

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

 
São Paulo, 25 de abril de 2023.    
 
 
 
Rogério Borges de Castro   ________________________________ 
 
 
 
Luiz Henrique Tibiriçá Ramos         ________________________________ 
                                                                    
 
 
Reynaldo Smith de Vasconcellos Neto  ________________________________ 

 
 
 
José Alberto Soler Bezerra   ________________________________ 
 

 

 
Paulo Roberto Chiaparini   _________________________________ 
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